

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第九期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2019年4月4日

我校召开“逐支部观摩，整单位提升”

活动动员大会

4月4日，我校在大礼堂召开“逐支部观摩、整单位提升”活动动员会，校党委副书记杨明喜主持会议，纪委书记刘存龙、工会主席毛润山、副院长焦涛出席会议并讲话，学校中层干部及全体党员参加本次会议。

会议学习了《中国共产党支部工作条例（试行）》《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》《河南省直机关党支部星级评定暂行办法》文件，传达了住建厅关于“逐支部观摩、整单位提升”活动会议精神，对学校“逐支部观摩、整单位提升”活动进行了安排部署，对各个环节、任务及要求进行了逐一明确，并就有关党建工作进行了培训讲解。

杨明喜副书记在总结讲话时强调全校各党支部：一要提高政治站位，切实担起抓党建工作责任，将开展“逐支部观摩、整单位提升”活动作为2019年党建工作重点和抓手，切实履行党支部书记责任，落实工作重点。二要严格落实规定，扎实推进党支部工作，在完成党支部标准化建设的基础上进一步大力推动党的组织生活规范化，党的活动创新化。三要加强阵地建设，整合资源，尽快推进统一建设党员活动室工作进度，为党的建设提供保障。四要将党的建设与学校重点工作结合起来，为中心工作提供坚强支撑，争创省级文明单位，号召全校党员干部投身学校发展大局，争当出彩先锋。



建筑系开展“学雷锋系列活动”

为了进一步弘扬雷锋精神以及传承当代大学生的精神风貌，增强我系学生“全心全意为人民服务”的思想意识，按照院团委、学生会的文件要求和工作安排，结合系部实际情况，我系于三月份开展了“学雷锋”系列活动，此次活动分为“看往事，讲今朝”、“建院美容在行动”、“公交为我，我为公交”三大主题。

一、“看往事，讲今朝”

按照系部安排，由系部学生会统一组织，以班级为载体，以班级团支部为支点，以各班学生为主体，组织观看了“感动中国十大人物”和“雷锋事迹”等影片，集中学习了习近平总书记的“七二”重要讲话和共青团第十八次全国代表大会会议精神。活动结束后，同学们进行了热烈的讨论，讲感受，谈体会，思想迸发；树意识，强理念，豪情挥洒；下决心，表立场，英姿英发。通过此次活动大大提升了同学们的思想认识，加深了对雷锋精神的认知与体会，提高了广大青年学生的服务意识与奉献意识。

二、“建院美容在行动”

为了美化广大师生教学和生活环境，3月13日，建筑系学生会全体学生干部以小组为单位，对系部教学楼和男生4号宿舍楼、女生7号宿舍楼，以及学校公共开水房开展了清除“小广告”志愿者活动，针对乱贴乱画的“牛皮癣”进行了统一“诊治”，还集中清理了随意乱丢的烟头与废弃物。劳动中，同学们充分发挥学生干部的先锋模范带头作用，不怕脏，不怕累，相互协作，充分发扬了雷锋精神，从小事做起，从身边做起，不仅服务了广大师生，美化了校园内部环境，还让学生在辛苦的劳动中磨练了意志。

三、“公交为我，我为公交”

为了更深入更广泛的发扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观，体现当代大学生的责任感和使命感，提高志愿者服务意识，我系学生会走出校园，深入马寨先锋路公交调度站，开展了“我为公交，公交为我”的学雷锋志愿活动。此次活动走进最平凡、最贴近民众的公交岗位，通过清扫公交车内外环境卫生，了解了公交车长日常工作的特殊性和高强度性，学习了他们爱岗敬业，甘于奉献，真诚服务的精神，树立了新时代青年大学生良好的服务意识，坚定了同学们努力学好专业文化知识，提升自身综合素养，做新时代楷模的决心与意志。

此次“学雷锋”系列活动历时一个月，活动形式多样，社会反响强烈，参与人数众多，覆盖面广，效果突出，在我系广大青年学生中掀起了一股“学雷锋”热潮。雷锋精神不止昙花一现，学雷锋应该贯穿我们日常工作和学习的始终，从小事做起，从平凡做起，让雷锋精神代代相传、永放光芒。



建筑系学生在第十二届河南省高职院校技能大赛中 取得优异成绩

3月30日，由河南省教育厅主办，我校承办，广州中望龙腾软件股份有限公司、北京汇天威科技有限公司支持的第十二

届河南省高职院校技能大赛3D打印与应用设计赛项在我校成功举办。经过激烈的角逐，我校代表队从25只参赛队伍中脱颖而出，以第一名的优异成绩荣获3D打印与应用设计赛项一等奖。

本次赛项首次在河南省举办，共吸引了25支参赛队、50名学生参赛。我校参赛队由建筑系李喜霞、王贺谦两位指导老师，段新伟、毋丁两名优秀学生组成。大赛以“以赛促学、以赛促教、以赛促改”为宗旨，不断提高实践教学质量，推动教学实践内容与岗位能力的深度对接。

3D打印与应用技术赛项分为三个模块：模型数据修复、三维建模与3D打印、应用设计，并完整组装实现传动，历时4个小时，主要考核学生们的三维软件、切片软件的操作与3D打印机的使用以及自主设计组装的技能。

通过本次竞赛，展示了我校建筑系学生在3D打印与应用技术中良好的精神风貌和扎实的专业知识与技能，同时也提高了教师与学生的专业认识与水平，为今后的发展提供了有力的支撑。



建筑系学生获省赛“建筑装饰技术应用”赛项一等奖

3月30日下午，2019年河南省高职院校技能大赛“建筑装饰技术应用”赛项在我校落下帷幕。经过专家组的10位专业评委老师辛苦的评分，本着公平公正的原则，为34个参赛队完成了评分工作。最终我校装饰专业龚祥欢、刘旭辉、张晓婷三名同学组成的参赛队，在张国胜、杨扬两位老师指导下沉着应战，团结协作，最终喜获团体一等奖。

此次比赛共有来自省内34所职业院校的102名选手参加比赛。本赛项比赛为期一天，时间为5小时，竞赛内容是考验学生们对建筑装饰应用技术中软件操作和工程量清单编制还有对一些理论知识的掌握情况，要求参赛选手根据已给的任务书绘制详

细一套完整的建筑装饰工程施工图、工程量清单一份及完成一套装饰施工组织知识电子试题答卷，满分为 100 分。比赛以团队方式进行，每组参赛学生 3 人，团队协作合作，共同完成所有比赛项目。在比赛中，我校三名选手分工明确，竞赛时沉着冷静，施工图绘制规范娴熟，算量、做题选手不慌不躁，比赛过程协作顺畅，最终完成了一份满意的答卷。

这次比赛充分体现了专业性技术操作的重要性，更展现了默契配合的团队能力。这次比赛进一步的提高学生的理论水平和实际操作能力，也达到了以赛促学、以赛促教的目的，助力技能人才队伍的培养与发展。



建筑系学生在 2019 年河南省职业院校技能大赛“园林景观设计与施工”赛项中荣获团体一等奖

3 月 29 日至 30 日，由河南省教育厅主办、我校承办的河南省职业院校技能大赛（高职组）“园林景观设计与施工”赛项圆满落幕，来自全省的 22 支参赛队，88 名选手参赛，经过为期两天的比赛，通过评委组认真公正的评选，我校选手在激烈的角逐中脱颖而出，荣获设计、施工双项第一名，取得团体一等奖的好成绩！

本次比赛严格按照国赛标准，本着公开、公正的原则，分设计、施工两部分，每部分两名选手参赛，四名选手协同合作完成。每个参赛队先进行独立的构思和施工图设计，然后将设计作品在 5*6m 的工位上进行施工，最终结合设计和施工的分数相加得到总成绩。

建筑系冯磊、陈倬两位老师指导王赵辉、邱富铃、田浩、郭家政四名同学代表我校参赛，经过艰苦的训练和积极备赛，最终荣获园林景观设计与施工赛项团体一等奖的好成绩，并代表河南省参加国赛。

此次比赛，充分体现了我校师生在教学上精益求精、团结协作的团队精神。通过“以赛促教、以赛促学”，助力高水平

专业建设，促进专业教育教学质量和水平稳步提升，对培养专业技术性人才大有裨益。

截止当天下午五点，我校 2019 年单独招生考试工作圆满结束。



发：学院各部门